

**14 МАРТА —  
ДЕНЬ ВЫВОРОВ  
в местные  
Советы  
депутатов  
трудящихся**

**Собрание  
доменщиков**

16 февраля около четырехсот доменщиков всех служб собрались в просторном помещении механической мастерской, чтобы назвать имена достойных кандидатов в городской и районные Советы депутатов трудящихся.

Когда председательствующий на собрании А. Лисенков сказал, что можно выдвигать кандидатов в депутаты, первым попросил слово коммунист горновой т. Назаренко. От имени своего коллектива он предлагает выставить кандидатом в депутаты городского Совета по 62-му избирательному округу одного из лучших горновых третьей печи Петра Ивановича Ушакова.

Василий Дмитриевич Наумкин работает горновым на второй доменной печи, коллективу которого первому в цехе присвоено звание коммунистического. Это один из лучших горновых цеха. Ему неоднократно присваивалось звание лучшего горнового комбината.

На прошлых выборах в местные Советы депутатов трудящихся Наумкина уже избирали депутатом городского Совета и он оправдал доверие товарищей. И когда горновой второй печи назвал имя Наумкина кандидатом в депутаты городского Совета, в зале раздались одобрительные аплодисменты.

В доменном цехе хорошо известно имя старшего водопроводчика Михаила Степановича Гладкова. Это он, будучи депутатом городского Совета прошлого созыва,

**Народ называет имена достойных**



на, несмотря на загруженность по общественной работе, успешно закончил вечернее отделение индустриального техникума.

Водопроводчик коммунист т. Логинов предложил вновь выдвинуть кандидатом в депутаты городского Совета Михаила Степановича Гладкова.

В числе своих кандидатов доменщики назвали: рабочего бункеров С. К. Кузьмина, мастера доменной печи № 2 П. Д. Беликова машиниста загрузки И. М. Назарова, начальника цеха Ю. П. Волкова, Г. В. Вихрова, мастера В. В. Родикова, старшего горнового Е. Д. Борзенкова, мастера-механика П. И. Косухина и бригадира электриков С. М. Чуманова.

Все участники собрания выразили уверенность, что их кандидаты достойны быть избранными в местные Советы и с честью оправдают доверие избирателей.

**НА СНИМКЕ:** общее собрание доменщиков, выступает газовщик первой печи А. УЛИНКИН.

Фото и текст Е. Карпова.

**ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ**

Сотни депутатов предстоит избрать магнитогорцам в городской и районные Советы депутатов трудящихся. На днях началось выдвижение кандидатов.

Трех лучших сталеплавателей назвал коллектив третьего мартеновского цеха своими кандидатами в депутаты городского Совета. Это — сталевары Владимир Федорович Журавлев и Василий Яковлевич Прокопьев, подручный сталевара Яков Иванович Тихонов.

Большой трудовой путь прошел у мартенов металлург Журавлев. Около двух десятилетий работает он в третьем мартеновском цехе. Прошел путь от подручного сталевара до руководителя бригады на агрегате коммунистического труда — печи № 22. Варит сталь Журавлев вместе с Героем Социалистического Труда, депутатом Верховного Совета СССР Павлом Ивановичем Федяевым. У знатного сталеплавателя он перенял большое мастерство скоростной варки металла.

Умелым руководителем бригады 14-й печи зарекомендовал себя сталевар Василий Яковлевич Прокопьев. Ударник коммунистического труда В. Я. Прокопьев показывает пример высокопроизводительной работы. С начала месяца он выдал десятки тонн сверхпланового металла.

Хотя по штатному расписанию Яков Иванович Тихонов подручный сталевара, но он с успехом выполняет, в случае необходимости, обязанности сталевара.

Трудясь под руководством знатного сталеплавателя Георгия Колесникова, подручный Тихонов своей четкой, умелой работой обеспечивает быстрое проведение каждой технологической операции. В первой половине февраля на печи, где трудится т. Тихонов, выданы сотни тонн сверхпланового металла.

Среди выдвинутых кандидатов в депутаты городского Совета — передовые коксохимики. Аппаратчик Николай Самарский работает в сульфатном отделении. Много сил и стараний отдает он для увеличения выпуска ценного минерального удобрения, используемого для повышения урожайности. Николай Самарский — активный общественник, он редактор стеновой газеты «Химик». Без отрыва от производства окончил индустриальный техникум.

На многолюдных собраниях сортопрокатчики единодушно выдвинули своими кандидатами в депутаты городского Совета передовых производственников, опытных общественников. Среди них машинист мостового электрокрана сортового стана «300» № 3 Валентина Ивановна Тулицина. В совершенстве освоив порученную ей технику, Валентина обеспечивает четкую работу стана.

25 лет трудится на прокатных станах Магнитки старший сварщик Иван Михайлович Водолазкин. Второй раз сортопрокатчики выдвинули его своим кандидатом в депутаты городского Совета.

**ИЗБИРАТЕЛИ  
ИДУТ В АГИТПУНКТ**

Клуб огнеупорного производства — центр пятого и шестого избирательных участков. Здесь всегда многолюдно. Вечерами сюда приходят семьями, приходят, чтобы послушать лекцию, посмотреть кинофильм, услышать о последних событиях в стране и за рубежом, проверить себя в списках.

Один раз в неделю по понедельникам партийная организация огнеупорного производства (секретарь партбюро т. Волков) проводит вечера избирателей. На последнем таком вечере перед собранием выступил помощник прокурора города П. А. Ермилин. Он рассказал о роли общественности в поддержании порядка в городе. Лекция вызвала огромный интерес. После лекции состоялось собрание избравшее народных заседателей городского суда. Это доверие оказано лучшим производственникам коммунисту Х. М. Мансурову и Т. С. Бережной.

В тот же вечер за столом консультации принимала избирателей заведующая левобережным райсобесом М. Я. Баушева. Она консультировала интересующихся вопросами пенсионного обеспечения. Подобные консультации по различным вопросам проводятся каждую среду.

Активно включился в работу на избирательном участке пенсионер коммунист Михаил Николаевич Хицков. В дневные часы он все время дежурит на агитпункте, организует проверку списков избирателей.

В. БОКОВ

Наш кандидат

**РАЗМЕТЧИЦА**



Разметка в нашем станочном деле — операция очень ответственная. С нее, собственно, и начинается изготовление любой детали. Ошибаться в этом деле нельзя: неправильно нанесенные координаты приведут к нарушению формы изделия.

Валентина Самодедова выбрала именно эту «безошибочную» профессию. С ее разметочной плиты сходят заготовки с точно нанесенными рисками. Они поступают на фрезерные, на долбежные и на сверлильные станки.

Валю — так запросто зовут ее у нас в цехе — отлично знает свое дело и, когда в цехе проходят практику школьники, она читает им лекции по теории своей специальности. Словом, отличная производственница, ударник коммунистического труда.

На днях у нас состоялось собрание по выдвижению кандидатов в областной Совет депутатов трудящихся. Наш коллектив единодушно назвал Валю. Причем уже второй раз.

Конечно, такая высокая честь оказана ей не только потому, что она замечательная труженица. Валентина Самодедова выполняет в цехе большую общественную работу, заведует культурно-массовым сектором. Вот в минувшее воскресенье был в цехе коллективный поход в театр — это по ее инициативе. Она является зачинателем многих интересных дел. С ее помощью была организована художественная самодеятельность. Она даже в подшефном квартале организовала детский хор. Даже — это не случайное слово. Ведь у Валентины трое детей, забот немало. Но она умеет распределить время для семьи и для общественной работы. А это непросто, каждый знает.

Но, конечно, не только за эти общественные заслуги мы выдвинули Валю кандидатом. Мы оказали ей доверие еще и потому, что душевная она, чуткая женщина. Всегда поможет в трудную минуту, всегда поддержит, не откажет в совете. И все это у нее получается просто, скромно, красиво.

Оттого, когда голосовали мы за Валю, все подняли руки — «за»!  
В. ГРЯЗНОВ,  
начальник первого ста,  
ночного отдела.

**ЦИФРЫ И ФАКТЫ**

**ГОСУДАРСТВОМ УПРАВЛЯЕТ НАРОД**

◆ ПО ВСЕЙ НАШЕЙ РОДИНЕ В СОВЕТЫ депутатов трудящихся в марте 1963 года было избрано 1 958 565 депутатов — около 2 миллионов человек. Внушительная цифра! 1 137 700 человек, или 58,1 процента всего состава Советов, избраны депутатами впервые. Иначе говоря, состав депутатов обновился более чем наполовину.

◆ ШИРОКО ПРЕДСТАВЛЕННЫ В СОВЕТАХ ВСЕ НАЦИОНАЛЬНОСТИ И НАРОДНОСТИ, населяющие нашу Родину.

Например, в местных Советах РСФСР представителем свыше 70 национальностей и народностей; в Украинской, Белорусской и Узбекской республиках — более чем 30 национальностей.

◆ ИНТЕРЕСЕН ВОЗРАСТНОЙ СОСТАВ ДЕПУТАТОВ местных Советов. В возрасте до 30 лет — 427 333 человека, или 21,8 процента. От 30 до 40 лет — 775 069, или 39,6 процента. От 40 до 50 лет — 512 073, или 26,1 процента. И старше 50 лет — 244 090, или 12,5 процента.

◆ В ИСПОЛКОМАХ местных Советов образовано свыше 9 тысяч внештатных отделов, в которых работает до 100 тысяч активистов.

Внештатные отделы создаются главным образом в среднем звене местных Советов: в горисполкомах их около 3 тысяч, а райисполкомах — около 5 тысяч, в городских райисполкомах — свыше одной тысячи.

◆ ВАЖНО ОТМЕТИТЬ, что в работе постоянных комиссий сегодня принимает участие около 2,5 миллиона активистов.

◆ ПОЛОЖЕНИЯ О ВЫБОРАХ предусматривают самые широкие возможности для участия трудящихся в выдвижении кандидатов в депутаты. Право выставления кандидатов в депутаты

местных Советов принадлежит центральному, республиканскому, краевым, областным, районным органам общественных организаций и обществ трудящихся, а также общим собраниям рабочих и служащих по предприятиям, учреждениям, организациям, крестьян — по колхозам и селам, военнослужащих — по воинским частям.

◆ В ИСПОЛКОМАХ, ИХ ОТДЕЛАХ И УПРАВЛЕНИЯХ создан институт внештатных инструкторов и инспекторов, работающих на общественных началах. Всего в них насчитывается около 400 тысяч человек. В РСФСР — свыше 262 тысяч, в Украинской ССР — 66 тысяч, в Казахской ССР — 26 тысяч, в Белорусской ССР — 10 тысяч человек.

◆ РЕГИСТРАЦИЯ КАНДИДАТОВ в депутаты краевых, областных, окружных и районных Советов проводится не позднее чем за двадцать дней до выборов, а в городских, районных, в городах, поселковых и сельских Советах — не позднее чем за пятнадцать дней. Данные о зарегистрированных кандидатах публикуются избирательными комиссиями соответственно не позднее чем за пятнадцать и десять дней до выборов.

◆ В ИЗБИРАТЕЛЬНОМ ОКРУГЕ балотируется один кандидат в депутаты. Это объясняется тем, что действующий порядок выдвижения кандидатов позволяет коллективам трудящихся и общественным организациям в процессе всестороннего широкого обсуждения ряда кандидатов выявить наиболее достойного и рекомендовать его избирателям для тайного голосования. Кандидатуры, не получившие поддержки на собраниях трудящихся, снимаются предложившими их организациями или самими кандидатами.

